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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El alumno deberé elegir una de las dos opciones A o B que figuran en el presente
examen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opcién, Para la realizacion de
esta prueba puede utilizarse calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacion|
grafica o de calculo simbélico.

CALIFICACION: La puntuacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del pardmetro real k:

z+y+kz = 4
2z —y+ 22 5
—z+3y—2z 0

I

a) Disciitase el sistema segiin los diferentes valores del pardmetro k.
b) Resuélvase el sistema en el caso en que tenga infinitas soluciones.
c) Resuélvase el sistema para k = 0.

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:

fla)=(=* - 1)%

a) Determinense los extremos relativos de f.
b) Hallese la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa z = 3.
¢) Calcilese el 4rea del recinto plano acotado limitado por la gréfica de f y el eje 0X.

Ejercicio 8. (Puntuacién méxima; 2 puntos)
Se consideran tres sucesos 4, B, C de un experimento aleatorio tales que:

L B(B)= % ; P(C) = %  P(AUBUC) = g; P(ANBNC) = 0; P(A|B) = P(C|A) =

a) Calcillese P(CNB).
b) Calcilese P(AUB U C). La notacién A representa al suceso complementario de A.

P(4) = s

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Se supone que el gasto mensual dedicado al ocio por una familia de un determinado pafs se
puede aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de desviacién tipica igual
a 55 euros. Se ha elegido una muestra aleatoria simple de 81 familias, obteniéndose un gasto
medio de 320 euros.

a) ;Se puede asegurar que el valor absoluto del error de la estimacién del gasto medio por familia
mediante la media de la muestra es menor que 10 euros con un grado de confianza del 95%7
Razénese la respuesta.

b) ;Cusl es el tamafio muestral minimo que debe tomarse para poder asegurarlo?




OPCION B

Ejercicio 1., (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Una refinerfa -utiliza dos tipos-de petréleo, A y B; que gorapra & un ‘precio de 350 eurcs y
400 euros por tonelads, respéctivamente, Por cada tonelada-de petréleo de tipo A que refina,
obtiene 0,10 toneladas deé gasolina y 0;36 toneladas de fuel-oil. Por cada tonelada de petréleo
de tipo B que refina, obtiene 0,05 toneladsas de gasolina y 0,55 toneladas de fuel-6il. Pars cubrir
sus necesidades necesita obtener al menos 10 toneladas de gasolina y al menos 50 toneladas de
fuel-oil, Por cuestiones de capacidad, no puede ¢omprar mss de 100 tonelades de cada tipo de
petréleo. ;Cudntas toneladas de petréleo de cada tipo debe comprar la tefineria para cubrir-sus
nécesidades & minimo coste? Determinar dicho coste minimo. )

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la furicién real de variable real definida por:

2z—1

M@=

a) Determinense.1as asintotas de f, especificarido los valores del pardmetro real a parailos cuales
 tiene:-una.asintota vertical, dos asintotas verticales, o bien no tiene asfntotas vefticales,

b) Pata a'= —1, caloilense los valores réalés de b para log cuales-se verifica que /o fz)dz = 0.
Ejerticio 8. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Para la construccion de un lumineso de feria se-dispone de un contenedor con 900 bombillas
blancas; 120 bombillas asmules y-80 bombillas rojas: La probabilidad de que una bombilla del
contenedor no funcione es igual'a 0,01 si la bombilla es blanca, es igual-a 0,02 si la bonbilla es
azul e'igual a'0,03 4 la bombilla es roja. Se dlige al-azar una bombilla del contenedor.

a) Calcdlese la probabilidad de que la bombills elegida no funcions.

b) Sabierido que la bombilla elegida nio funciona, caleilese fa probabilidad de que dicha bombilla
ses, azul.

Ejercicio 4.. (Puntuacién méxifna: 2 putitos)

Se supone que la cantidad de agua (en litros) recogida cada dfa en una estacién meteoroldgica
se puede aproxiinai por una variable aleatoria con distribucién normal de desviacion tipica igual
2 2 litros. -Seelige una. miestra aleatoria simple y e obtienen las siguientes cantidades de agua
recogidas cada dia (en litros):

%1 5 49 5 73 5 2,8 5 55 ; 60 ; 3,7 i 86 v 48 5 1,6

a) Determfnese un intervalo de confianza pars la cantidad media de agua recogida cada dia en
dicha éstacién, con un grado de confianza del 95%.

b) Caledlese el tamaio mugstisl minimo necesario ‘para que:al estimar la media del agua recogida
cada dia en.Ja estacion mjetéorolégica mediante la média de dicha muestra, la diferencia en valor
absoluté entre ambos valores sea inferiora 1 litro, con un grado de confianza del 98%:




AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

los valores en la tabla vepresentan ol
#rea bajo la curva normal hasta unvalor
positivo de-2.

z |00 .01 0% |08 .04 05

0,0. | 0,5000 | 0,5040 {:0;5080 |0/6120 | 0.5160-10,5199
0.1 | 0,5308-10,5498 ma‘ 0,5617 10,8857 {0,6698
02 | 0:5798 | 0,5882 | 0,8871 | 0;6910:| 0,5048| 0,5987
0.8 | 06179 0,6217 | 06255 | 0,6253 | 0,6331 | 0,6368 | 0,640¢
0,4 1:0,6554 | 06591 0,6628: | 0,6664 10,6700 10,6736 | 06772

0,5 | 06915 | 0,6950 | 0,6885 1.0,7019 1.0,7084 | 0.7088
0,6 | 07287 ] 67281 017524 07857 | 0:7389 | 0,7422
07 [-0,7680.] 07611 | 07642 | 0,7673 90,7703 .| 0,734 |
08 10,7881 | 0,7910:|'0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0.8023:. 0,80 08078
0.9 | 08159 | 08186 | 0,8212 | 08238 10,8264 0.8289 | 0.8316 | 0,8310

1,0 |'om413 | 0;8438 | 08461 | 08486 08508 |-08531 1 08554 | 0.85T7
11 | 08648 | 08665 |0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0.8710 0,8790
1,2 08849 | 08869 |0:8888:1.0.8907" 10,8926 0.8944 | 0} 8980}
1.3 | 0igoaz | 09049 | 05066 | 00082 16,9099 1:0,9116: 09181 | 09147
114 |ogi92 | 0ieg07| 08222 | 09236 | 09251 | 09266 09278 | 09292

1,6 | 09332 | 09345 L o0as7 | 09370 | 0.9882 |.0.9394 [ 0,9406 |'0.8418 | 08429
1,6 °|.0.9452.| 0463 | 05474 1-0.0484 0.9495 095&5' ,9,9,515 0,9526 |-0,983%:
1,7 | 09554 | 0,9564:| 09578 } 0,9562 {0,959 0,960 ]

1.8 | 02641] 09619 | 0,056 | 0.9664 | 0.9671 0.5
1,9 | 09713 | 8719 |'09726°] 0,9732.|.0,9738. 0.9

4| co7s0 | o.ams6 | 0,

2,0 | 0772 | 019778 | 09783 | 0.0788-| 0.9793 | 09798 10,9803 | 0,9808
2.1 | 09821 | 09826 109830 | 0,983 | D.98038 | 0,9842. 0,9846| 10,9850
2.2 | 09861 | 00861 | 09888 | 0.9871 | 09875 10,0878 | 0,9881 | 09884
2,8 10,9893 | 0,9896 | 0,988 | 0,9901 05904} 0,9906:] 0,9909 | 09011
24 | 0.9918 |0,9920 | 09922 |0.9925 0,9927 1:0,9926°| 0,991 | 09932

2,6 | 0.9938 | 0:9940 0.9941 | 0,943 | 0.9945 | 0.9946 0,9948 1 0,9948
2,6 10,9053 | 0.9954 1 0 9953 10,9957 | 0,9959 | 0.9960 10,9961 0.9962
2,7 | 09965 | 0,9968 | 0 9967 00968 | 0.9969 | 09970 1.0:9971 1. 08872
2.8 | 0,9974 1 09975 | 0,8976 | 0.9977"} 0.8877 0.9978 1:0,9978 | 09979
2,9 | 0.8981 |0 0082 | 0.9082 | 0.6683 .| 0,9984 | 0.9984 | 0,8985 | 09985

$;0 | 09987 }.0.9987 09087 | 09988 | 00088 | 0,9989 H,,O.‘9989r.0.9,989




MATEMATICAS APLICADAS A'LAS GC. SOCIALES ||

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCTON

ATENCION:= Tia calificacién debe hacerse en muitiplos de 0,25 puntos.

OPCION A&
Ejercicio 1.~ Cada apartada correetamante résuelto: T pusito.

Ejercicio 2.~ a} 1 puntoi~'b) 1 punt6.~ ¢) Planteamiento'del drea.como una- integral definidas
0,5:puntos.— Calculo corrects del valor del drea: 05 puntos,

Ejercicio 3.~ Cada apartado correctamente fesuslto: ‘1 punto.,

Bjercicio 4.~ Cada apartado correctairients resuslto: 1 punto.

OPCION'B

Ejercicio 1.~ Detuccitn. correcta de la fincidn objetivo: 0,5 puntos:= Planteatiieito correcto
del-problema de programiacion lineal: (0,5 puntos~ Representacion corecta de la regién factible:
1 punto.~ Localizacién del minimo: 0,5 puntos.~ Obtencién del valor minime: 0,5 puntés,

Ejercicio 2.~ a) Deterninacion correcta de la asintota horizontal: 0,5 puntos.~ Detérminacion
vorrecta de lag asintotas verticalés: para a:<:=1/4, 0,5 puntos; para:a > =1/4; 0,5 puntos; para
a = =1/4, 0,5 puntos.— b) Chleulo-correcto de la integral: 0:5 puntos.~ Galeulo correcto de Jos
valores de b: 0,5 puntos. Nota: No se'penalizars Ja ausencia del valor absoluto én Ja expresion
de 1& primitiva.

Ejercicio 3.—2) 1 pusito.~b) 1 punto,
Ejerdicio 4.~ a) 1'punté:~ b} 1 puiito.

NOTA

La resolucion de:ejercicios por cualquier procedimiento cotrectd, diferente a] propuesto por los
coordinadores, ha de valoraise con Jos criterios convenientemente adaptados.




